
1. Σρεδίαζε Γξαθεκάησλ (4.8.1) 

Να ζρεδηαζηνύλ ηα γξαθήκαηα G=(V,E) 

Α) V={1,2,3,4,5} θαη E={{1,2},{1,3},{2,3},{4,5}} 

 

 

 

 

 

Β) V={1,2,3,4,5,6} θαη E={{1,2},{2,3},{1,6},{2,6},{3,6},{3,4},{4,6},{5,6},{4,5}} 

 

 

 

 

 

Γ) V={1,2,3,4,5,6,7,8,9} θαη E={{2,3},{2,5},{1,9},{1,8},{1,6},{6,7},{7,8}} 

 

 

 

 

 

 

 

2. Σρεδίαζε Γξαθεκάησλ (4.8.2) 

Να ζρεδηαζηνύλ ηα γξαθήκαηα πνπ νξίδνληαη από ηνλ πίλαθα γεηηλίαζεο. 
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Α)  

Κνξπθέο 1 2 3 4 5 

1 0 0 1 1 1 

2 0 0 1 1 1 

3 1 1 0 1 0 

4 1 1 1 0 1 

5 1 1 0 1 0 

 

 

 

 

 

 

 

Δπίπεδν γξάθεκα: 

 

 

 

 

 

Β) Να βξεζεί ην ζπκπιεξσκαηηθό ηνπ.  

Σηνλ πίλαθα γεηηλίαζεο αιιάδνπκε ηα κε δηαγώληα ζηνηρεία από 0→1 θαη από 1→0. 

 

 

Κνξπθέο 1 2 3 4 5 

1 0 1 0 0 0 

2 1 0 0 0 0 

3 0 0 0 0 1 

4 0 0 0 0 0 

5 0 0 1 0 0 
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3. Σρεδίαζε Γξαθεκάησλ (4.8.4) 

Να ζρεδηαζηνύλ όια ηα ππνγξαθήκαηα ηνπ Κ3. 

 

 

 

Με κία θνξπθή,   (
 
 
)    ππνγξαθήκαηα: 

Γειαδή 3 μερσξηζηά ππνγξαθήκαηα κε κία 

θνξπθή ρσξίο αθκέο.  

Με δύν θνξπθέο,   (
 
 
)    ππνγξαθήκαηα: 

 

 

Με ηξεηο θνξπθέο,   (
 
 
)    ππνγξαθήκαηα 
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4. Πίλαθαο Αληηζηνίρεζεο (4.8.12) 

Να βξεζεί ν πίλαθαο αληηζηνίρεζεο ηνπ γξαθήκαηνο αθνύ αξηζκεζνύλ θαηάιιεια νη θνξπθέο θαη νη 

αθκέο ηνπ.  

 

 

 

 

 

 

V={1,2,3,4,5,6} E={{1,2},{1,4},{1,5},{1,6},{2,3},{2,4},{3,4},{4,5},{4,6},{5,6}} 

Ο πίλαθαο αληηζηνίρεζεο (6 x 10) 

   [    ]                       {
      
      

 

 {1,2} {1,4} {1,5} {1,6} {2,3} {2,4} {3,4} {4,5} {4,6} {5,6} 

1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 

2 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 

3 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 

4 0 1 0 0 0 1 1 1 1 0 

5 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 

6 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 

 

Παξαηήξεζε: Αλ πάξνπκε      
  

[
 
 
 
 
 
   
   
   

   
   
   

   
   
   

   
   
   ]

 
 
 
 
 

 (ην ΄ δειώλεη αλάζηξνθν) 

Σηελ δηαγώλην είλαη νη βαζκνί ηεο θάζε θνξπθήο.  

 

5. Σρεδίαζε Καηεπζπλόκελσλ Γξαθεκάησλ (4.8.13) 

Να ζρεδηαζζεί ην θαηεπζπλόκελν γξάθεκα πνπ νξίδεηαη από ηνλ εμήο πίλαθα γεηηλίαζεο. 

Κνξπθέο 1 2 3 4 

1 1 3 0 2 

2 0 0 0 1 
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G=(V,E) 



3 1 1 0 0 

4 0 1 1 0 

 

 

 

 

 

 

6. Δπηθέξνλ θαη Παξάγνλ Γξάθεκα (4.8.9) 

Γίλεηαη ην γξάθεκα πνπ νξίδεηαη από ηνλ πίλαθα: 

0 1 0 0 0 1 

1 0 1 1 1 0 

0 1 0 1 0 0 

0 1 1 0 1 1 

0 1 0 1 0 1 

1 0 0 1 1 0 

Να ζρεδηαζηεί θαη λα δνζεί παξάδεηγκα γηα επηθέξνλ θαη παξάγνλ ππνγξάθεκα.  

Θεσξνύκε ηηο θνξπθέο             . Αξθεί από ηνλ αληίζηνηρν πίλαθα λα δηαγξάςνπκε ηηο γξακκέο 

θαη ζηήιεο 1 θαη 3.  

Άξα ν πίλαθαο πνπ πξνθύπηεη είλαη: 

0 1 1 0 

1 0 1 1 

1 1 0 1 

0 1 1 0 
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Παξάγνλ γξάθεκα             

 

 

 

 

 

Παξάγνλ δέληξν 

 

 

 

 

 

 

7. Απαξίζκεζε (4.8.3) 

Γίλεηαη ην γξάθεκα πνπ νξίδεηαη από ηνλ πίλαθα: 

0 1 0 1 

1 0 1 1 

0 1 0 1 

1 1 1 0 

Πόζα ππνγξαθήκαηα κπνξνύκε λα 

θαηαζθεπάζνπκε; 

Υπνζύλνια ηνπ V (δελ ππνινγίδνπκε ην  ): 
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 (
 
 
)    κε 1 ζηνηρείν 

 (
 
 
)    κε 2 ζηνηρεία 

 (
 
 
)    κε 3 ζηνηρεία 

 (
 
 
)    κε 1 ζηνηρείν 

Σπλνιηθά έρνπκε 15 (2
4
-1) ππνζύλνια. 

Με 1 θνξπθή: 4 ππνγξαθήκαηα 

Με 2 θνξπθέο: Η αθκή {1,3} είλαη ε κόλε πνπ δελ ππάξρεη θαη άξα γηα ηηο θνξπθέο 1 θαη 3 ππαξρεη 

κόλν έλα ππνγξάθεκα. Γηα ηα ππόινηπα έρνπκε δύν ππνγξαθήκαηα: 

Γηα παξάδεηγκα:  

Άξα           ππνγξαθήκαηα 

Με 3 θνξπθέο: Αλ πάξνπκε ηηο 1,2,4 θνξπθέο πνπ ζπλδένληαη όιεο κεηαμύ ηνπο, ζέινπκε όια ηα 

ππνζύλνια ηνπ {{1,2},{1,4},{2,4}} πνπ είλαη 2
3
=8. 

 

 

 

 

 

 

 

Παξόκνηα γηα ηελ ηξηάδα 2,3,4 έρνπκε 8 ππνγξαθήκαηα.  

Οη άιιεο δύν ηξηάδεο 1,2,3 θαη 1,3,4 δελ πεξηέρνπλ ηελ αθκή {1,3} σο αξρηθή άξα ζέινπκε όια ηα 

ππνζύλνια ηνπ {{1,2},{2,3}} θαη ηνπ {{1,4},{3,4}} αληίζηνηρα πνπ είλαη 4 θαη 4 αληίζηνηρα. 

Άξα κε 3 θνξπθέο: 8+8+4+4=24 ππνγξαθήκαηα.  

 Με 4 θνξπθέο: Δθηόο από ηελ {1,3} νη άιιεο 5 αθκέο κπνξνύλ λα εκθαλίδνληαη ζηνλ πίλαθα 

γεηηλίαζεο κε 0 ή 1 ή ηζνδύλακα ηα ππνζύλνια ηνπ {{1,2},{1,4},{2,3},{2,4},{3,4}} είλαη 2
5
=32 

ππνγξαθήκαηα. 

Σπλνιηθά 4+11+24+32=71 ππνγξαθήκαηα ζπλνιηθά.  
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8. Θεσξία Γξαθεκάησλ 

Μία αθκή ζε έλα ζπλδεδεκέλν γξάθεκα θαιείηαη ακμή αποκοπής αλ ε απνκάθξπλζή ηεο κεηαηξέπεη ην γξάθεκα ζε 

κε ζπλδεδεκέλν.  
 

 
B 

Α) Γηα ην παξαπάλσ γξάθεκα, ε Α ή ε Β είλαη αθκή απνθνπήο θαη γηαηί; 

 

Η Β. 

  

Β) Απνδείμηε όηη ζε έλα κε θαηεπζπλόκελν γξάθεκα, κία αθκή e είλαη αθκή απνθνπήο αλ θαη κόλν αλ θαλέλαο 

απιόο θύθινο δελ πεξηέρεη ηελ e. 

 

Πξέπεη λα απνδείμνπκε όηη αλ κία αθκή είλαη θνκκάηη ελόο απινύ θύθινπ ηόηε δελ είλαη αθκή απνθνπήο θαη αλ δελ 

πεξηέρεηαη ζε έλαλ απιό θύθιν ηόηε είλαη αθκή απνθνπήο. 

 

Αξρηθά απνδεηθλύνπκε όηη αλ ε e πεξηέρεηαη ζε έλα θύθιν ηόηε ε e δελ είλαη αθκή απνθνπήο. Αθνύ ην G είλαη 

ζπλδεδεκέλν ππάξρεη κνλνπάηη P κεηαμύ θάζε δεπγαξηνύ θόκβσλ u θαη v. Θα δείμνπκε όηη ζα ππάξρεη έλα κνλνπάηη 

κεηαμύ u θαη v αθνύ ε e δηαγξάθζεθε. Έζησ e,e
1
,e

2
,... ,e

n 
 νη αθκέο ζηνλ απιό θύθιν πνπ πεξηέρεη ην e. Αθνύ ν 

θύθινο είλαη απιόο, θακία από ηηο αθκέο e
1
,e

2
,... ,e

n 
δελ ζα είλαη ίζε κε e. Δπνκέλσο, κπνξνύκε λα θηηάμνπκε έλα λέν 

κνλνπάηη πνπ ζπλδέεη ην u θαη v, αιιά δελ πεξηέρεη ηελ αθκή e αληηθαζηζηώληαο είηε ην e
1
,e

2
,... ,e

n  
ή e

n
,e

n−1
,... ,e

1 
ζηε 

ζέζε ηεο αθκήο e ζην κνλνπάηη P. Απηό δείρλεη όηη ην γξάθεκα παξακέλεη ζπλδεδεκέλν αθνύ ε αθκή e δηαγξάθζεθε 

θαη άξα δελ είλαη αθκή απνθνπήο.  

 

Έπεηηα απνδεηθλύνπκε όηη αλ ε e δελ είλαη αθκή απνθνπήο ηόηε πεξηέρεηαη ζε απιό θύθιν. Σε έλα ζπλδεδεκέλν 

γξάθεκα ππάξρεη πάληα έλα απιό κνλνπάηη κεηαμύ νπνησλδήπνηε θόκβσλ ηνπ γξαθήκαηνο. Αθνύ ε e δελ είλαη αθκή 

απνθνπήο ην γξάθεκα κεηά ηελ δηαγξαθή ηεο e παξακέλεη ζπλδεδεκέλν. Άξα αθόκα θαη κεηά ηε δηαγξαθή ζα 

ππάξρεη έλα κνλνπάηη P πνπ ζα ζπλδέεη ηνπο θόκβνπο ζηα άθξα ηεο αθκήο e. Σπλδένληαο ηελ αθκή e κε ην κνλνπάηη 

P  πξνθύπηεη έλαο απιόο θύθινο πνπ πεξηέρεη ηελ αθκή e. 

  

Γ) Φξεζηκνπνηώληαο ην (Β) απνδείμηε όηη θάζε αθκή ζε έλα δέληξν είλαη αθκή απνθνπήο ελώ θακία αθκή ζε έλα n × 

n πιέγκα δελ είλαη αθκή απνθνπήο. Γηαηί είλαη ζεκαληηθό; 

Τν δέληξν είλαη έλα άθπθιν ζπλδεδεκέλν γξάθεκα θαη άξα από ην (Β) όιεο νη αθκέο είλαη αθκέο απνθνπήο.  

Γηα έλα πιέγκα, όηαλ n =1, ηόηε πξνθαλώο ηζρύεη. Αιιά αλ n> 1, θάζε αθκή είλαη κέξνο ελόο θύθινπ.  

 

Οη αθκέο απνθνπήο είλαη πνιύ ζεκαληηθέο αθνύ δείρλνπλ ηα αδύλαηα ζεκεία ελόο δηθηύνπ (π.ρ. ζε παξάιιειν 

δίθηπν επεμεξγαζηώλ). Όζν πεξηζζόηεξεο αθκέο απαηηνύληαη γηα λα απνζπλδεζεί ην δίθηπν ηόζν θαιύηεξα.  

 

A 
B 



9. Μνλνπάηηα(Wiley 7.2.9) 

Να δείμεηε όηη αλ έλα γξάθεκα G έρεη n θόκβνπο ηόηε ην καθξύηεξν απιό κνλνπάηη ζα έρεη n-1 αθκέο. 

Έζησ G έλα γξάθεκα κε n θόκβνπο, θαη έζησ P έλα κνλνπάηη ζην G. Αθνύ θάζε κνλνπάηη δελ κπνξεί 

λα ρξεζηκνπνηεί ηνλ ίδην θόκβν δύν θνξέο, ην P δελ πεξηέρεη πεξηζζόηεξνπο από n θόκβνπο. Αθνύ ζε 

θάζε κνλνπάηη ην πιήζνο ησλ αθκώλ είλαη ίζν κε ην πιήζνο ησλ θνξπθώλ κεησκέλν θαηά 1, ην πιήζνο 

ησλ αθκώλ ηνπ P  δελ κπνξεί λα είλαη κεγαιύηεξν ηνπ n-1. 

 

10. Παηρλίδηα (Wiley Ex. 7.5.3) 

Γύν άλζξσπνη παίδνπλ έλα παηρλίδη κε 10 πέηξεο όπνπ ζηνλ γύξν ηνπ ν θαζέλαο κπνξεί λα αθαηξέζεη 

κία ή δύν πέηξεο. Κεξδίδεη απηόο πνπ αθαηξεί πέηξα(εο) ηειεπηαίνο. Υπάξρεη ζηξαηεγηθή λίθεο γηα 

έλαλ από ηνπο δύν παίθηεο; 

 

Καηαξρήλ θηηάρλνπκε έλα γξάθεκα πνπ δείρλεη ηελ θαηάζηαζε ηνπ παηρληδηνύ θαζώο παίδνπκε.  

 

Θα ιέκε όηη έλαο θόκβνο είλαη καλός αλ ν παίθηεο πνπ είλαη ζε απηόλ κπνξεί λα θεξδίζεη αλεμαξηήησο 

ηη ζα θάλεη ν άιινο. Αληίζηνηρα νξίδνπκε ηνλ κακό θόκβν. Γηα λα θεξδίζεη ν παίθηεο Α ζα πξέπεη ν 

παίθηεο Β λα είλαη είηε ζηνλ θόκβν 1 ή ζηνλ θόκβν 2, νπόηε θαη Ο Α βγάδεη ηνλ αληίζηνηρν αξηζκό 

πεηξώλ θαη θεξδίδεη. Άξα ν 0 είλαη θαιόο θόκβνο ελώ ν 1 θαη 2 είλαη θαθνί θόκβνη. Όκσο ν Α γηα λα 

αλαγθάζεη ηνλ Β λα θηλεζεί ζηνπο 1 ή 2 ζα έπξεπε λα είλαη ζηνλ θόκβν 3, ν νπνίνο άξα είλαη θαιόο 

θόκβνο. Με ηνλ ίδην ηξόπν νη θόκβνη 4 θαη 5 είλαη θαθνί θόκβνη. Τέινο, αθνινπζώληαο ηελ ίδηα 

ινγηθή, νη θόκβνη 6 θαη 9 είλαη θαινί θόκβνη ελώ νη ππόινηπνη είλαη θαθνί. Απηό ζεκαίλεη όηη ν 

παίθηεο Α πνπ παίδεη πξώηνο ζα θηλεζεί από ηνλ θαθό θόκβν 10 ζηνλ θαιό 9 θαη από εθεί όηη θαη αλ 

παίμεη ν Β πάληα ν Α ζα είλαη ζε θαιό θόκβν θαη ζα θεξδίζεη. Άξα ν Α έρεη πάληα κία ζηξαηεγηθή 

λίθεο. Τη ζα γηλόηαλ αλ είρακε 9 πέηξεο; 

 

11. Παηρλίδηα (Wiley 7.5.1) 

Έζησ όηη ζε έλα θνπβά έρνπκε 8 ιίηξα λεξό θαη έρνπκε επίζεο δύν δνρεία όπνπ ην πξώην ρσξάεη 5 

ιίηξα θαη ην δεύηεξν ρσξάεη 3 ιίηξα λεξνύ. Φξεζηκνπνηώληαο κόλν απηά ηα δνρεία βξείηε όινπο ηνπο 

ηξόπνπο κε ηνπο νπνίνπο κπνξνύκε λα ρσξίζνπκε ην λεξό ώζηε ζηνλ θάδν λα είλαη  4 ιίηξα θαη ζην 

κεγάιν δνρείν 4 ιίηξα. 
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Η ιύζε αληηζηνηρεί ζε έλα κνλνπάηη ζην γξάθεκα από ην (8,0,0) ζην (4,4,0) ζην παξαθάησ γξάθεκα. 

Πξνζέμηε όηη ζην γξάθεκα θάζε θόκβνο κέζα ζην ηεηξάγσλν έρεη αθκέο πξνο δύν θόκβνπο πνπ 

βξίζθνληαη ζηηο γσλίεο ηνπ ηεηξαγώλνπ αιιά ηηο αθήζακε έμσ γηα επθνιία. Τν παηρλίδη έρεη δύν 

ιύζεηο, ε κία ιίγν κηθξόηεξε ηεο άιιεο.  

 

 

 

12. Γξαθήκαηα (Rosen 8.2.5) 

Μπνξεί λα ππάξμεη γξάθεκα κε 15 θνξπθέο, πνπ ε θαζεκία έρεη βαζκό 5; 

 

Όρη, αθνύ 15*5=75 θαη ην άζξνηζκα ησλ βαζκώλ όισλ ησλ θόκβσλ δελ κπνξεί λα είλαη πεξηηηόο 

αξηζκόο.   

 

13. Γξαθήκαηα (Rosen 8.2.27) 

Πόζεο αθκέο έρεη έλα γξάθεκα αλ έρεη θνξπθέο κε βαζκό 5,2,2,2,2,1. Να ζρεδηαζηεί ην γξάθεκα.  

2Δ=5+2+2+2+2+1=14→ Δ=7 
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14. Γξαθήκαηα (Rosen 8.2.44) 

Να δεηρηεί όηη αλ ην G είλαη δηκεξέο απιό γξάθεκα κε v θνξπθέο θαη e αθκέο, όηη        

Έζησ όηη ην έλα ζύλνιν έρεη x θαη ην άιιν έρεη v-x θνξπθέο. Τόηε ν κέγηζηνο αξηζκόο αθκώλ ζα είλαη: 

           

από όπνπ γηα λα βξνύκε πνπ κεγηζηνπνηείηαη έρνπκε: 

               
 

 
 

Αθνύ f΄>0 γηα x<v/2 θαη f΄<0 γηα x>v/2, ε ζπλάξηεζε έρεη ζην ζπγθεθξηκέλν ζεκείν κέγηζην. Άξα 

απνδείρηεθε.  

 

15. Γξαθήκαηα (Rosen 8.4.37) 

Να δεηρηεί όηη απιό γξάθεκα G κε n θνξπθέο είλαη ζπλεθηηθό αλ έρεη πεξηζζόηεξεο από (n-1)(n-2)/2 

αθκέο.  

Έζησ όηη ην G δελ είλαη ζπλεθηηθό. Τόηε έρεη δύν ζπλεθηηθέο ζπληζηώζεο όπνπ κία από ηηο δύν ζα έρεη 

k θόκβνπο, όπνπ 1≤k≤n-1.Τν κέγηζην πιήζνο αθκώλ ζε απηή ηελ πεξίπησζε γηα ηνλ G είλαη:  

(
 
 
)  (

   
 

)  
(                   )

 
       

    

 
 

Απηή ε ζπλάξηεζε ειαρηζηνπνηείηαη ζην k=n/2 θαη κεγηζηνπνηείηαη γηα k=1ή k=n-1.  Γηα απηέο ηηο 

ηηκέο ην πιήζνο ησλ αθκώλ είλαη (n-1)(n-2)/2 θαη άξα αθνύ ην G είλαη ζπλεθηηθό ζα έρεη ζίγνπξα 

πεξηζζόηεξεο από ηόζεο.  

 

16. Γξαθήκαηα (Rosen 8.4.47) 

Να δεηρηεί όηη απιό γξάθεκα G είλαη δηκεξέο αλ θαη κόλν αλ δελ έρεη θπθιώκαηα κε πεξηηηό πιήζνο 

αθκώλ.  

Αλ ην γξάθεκα είλαη δηκεξέο (Α θαη Β ζύλνια θόκβσλ) ηόηε νη θόκβνη ζε θάζε κνλνπάηη ζα πξέπεη λα 

ελαιιάζζνληαη κεηαμύ ηνπ Α θαη Β. Άξα, έλα κνλνπάηη πνπ μεθηλά από ην Α ζα ζηακαηήζεη ζην Β 

έπεηηα από πεξηηηό αξηζκό αθκώλ θαη ζην Α έπεηηα από δπγό αξηζκό αθκώλ. Άξα δελ κπνξεί λα έρεη 

θπθιώκαηα κε πεξηηηό πιήζνο αθκώλ.  

 

Έζησ ηώξα όηη όια ηα θπθιώκαηα έρνπλ δπγό πιήζνο αθκώλ. Θα δείμνπκε όηη ην γξάθεκα πξέπεη λα 

είλαη δηκεξέο. Έζησ όηη ην G είλαη ζπλεθηηθό (αλ δελ είλαη δνπιεύνπκε ζε θάζε ζπλεθηηθή 

ζπληζηώζα). Έζησ v έλαο θόκβνο ηνπ G θαη έζησ Α ην ζύλνιν ησλ θόκβσλ όπνπ ππάξρεη κνλνπάηη 



από ηνλ v κε πεξηηηό πιήζνο αθκώλ θαη έζησ Β ην ζύλνιν ησλ θόκβσλ γηα ηνπο νπνίνπο ππάξρεη 

κνλνπάηη από ην v κε δπγό πιήζνο θόκβσλ. Αθνύ είλαη ζπλεθηηθό θάζε θόκβνο ζα αλήθεη είηε ζην Α 

είηε ζην Β. Καλέλαο θόκβνο u δελ κπνξεί λα αλήθεη ηαπηόρξνλα ζην Α θαη Β αθνύ ηόηε αθνινπζώληαο 

ην κνλνπάηη πεξηηηνύ κήθνπο από ην v ζηνλ u θαη έπεηηα ην κνλνπάηη δπγνύ κήθνπο από ηνλ u ζηνλ v 

ζα θηηάρλακε έλαλ θύθιν κε πεξηηηό πιήζνο αθκώλ πνπ είλαη αληίζεην ζηελ ππόζεζε. Άξα ην ζύλνιν 

ησλ θόκβσλ έρεη δηαζπαζηεί ζε δύν ζύλνια. Έζησ όηη (x,y) είλαη κία αθκή θαη x αλήθεη ζην Α. Τόηε ην 

πεξηηηνύ κήθνπο κνλνπάηη από ην v ζην x αθνινπζνύκελν από ηελ αθκή (x,y) παξάγεη έλα κνλνπάηη 

δπγνύ κήθνπο από ην v ζην y θαη άξα ην y αλήθεη ζην Β. Άξα είλαη δηκεξέο.  



Άιπηεο Αζθήζεηο 

1. (Wiley 7.5.4) Έλαο ζέιεη λα πεξάζεη έλα πνηάκη θαη έρεη καδί ηνπ έλα ηζαθάιη, κία θαηζίθα θαη 

έλα δέκα άρπξν. Τν ηζαθάιη ηξώεη ηελ θαηζίθα θαη ε θαηζίθα ην άρπξν. Αλ ππάξρεη κία βάξθα 

ζηελ νπνία ρσξάλε ηξεηο θάζε θνξά λα βξείηε όινπο ηνπο ηξόπνπο κε ηνπο νπνίνπο ν 

άλζξσπνο ζα πεξάζεη απέλαληη απηά πνπ έρεη ρσξίο λα θαγσζνύλ. Πνηα είλαη ε θαιύηεξε 

ιύζε; 

 

2. (Rosen 8.2.6) Να δεηρηεί όηη επί ηνπ ζπλόινπ αλζξώπσλ ζε κία γηνξηή ην άζξνηζκα ηνπ 

πιήζνπο ησλ αλζξώπσλ κε ηνπο νπνίνπο θάπνηνο έθαλε ρεηξαςία είλαη άξηηνο αξηζκόο. 

Θεσξείζηε όηη θαλέλαο δελ θάλε ρεηξαςία κε ηνλ εαπηό ηνπ.  

 

3. (Rosen 8.2.28) Υπάξρεη απιό γξάθεκα κε 6 θνξπθέο κε ηνπο παξαθάησ βαζκνύο; Αλ λαη, λα 

ζρεδηαζηεί ην γξάθεκα. 

a. 0,1,2,3,4,5 

b. 1,2,3,4,5,6 

c. 2,2,2,2,2,2 

d. 3,2,3,2,3,2 

e. 3,2,2,2,2,3 

f. 1,1,1,1,1,1 

g. 3,3,3,3,3,5 

h. 1,2,3,4,5,5 

 

4. Να δεηρηεί όηη αλ ην G είλαη έλα απιό γξάθεκα κε n θνξπθέο ηόηε ε έλσζε ησλ G θαη G΄ είλαη 

ην πιήξεο γξάθεκα Kn. 

 

5. Γηα πνηεο ηηκέο ηνπ n,m ηα παξαθάησ γξαθήκαηα έρνπλ θύθισκα θαη κνλνπάηη Euler;  

a. Τν πιήξεο γξάθεκα Kn.  

b. Τν πιήξεο δηκεξέο γξάθεκα Km,n. 

 

 

 


